
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Πρόεδρος της Ρωσίας κ. Β. Πούτιν συμμετείχε στα
εγκαίνια του ξενώνα για Ρώσους προσκυνητές στον
ποταμό Ιορδάνη
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Στην πανηγυρική τελετή εγκαινίων του ξενώνα για Ρώσους προσκυνητές συμμετείχε στα πλαίσια
της επισκέψεώς του στην Ιορδανία στις 26 Ιουνίου 2012 ο Πρόεδρος της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ.
Β. Πούτιν. Σημειωτέον ότι ο ξενώνας ευρίσκεται στο θρησκευτικό-αρχιαολογικό χώρο «Τόπος
Βαπτίσεως του Ιησού Χριστού στον ποταμό Ιορδάνη».

Επίσης στην τελετή συμμετείχαν ο Μακαριώτατος Πατριάρχης της Αγίας Πόλεως Ιερουσαλήμ και
πάσης Παλαιστίνης Θεόφιλος, ο Μητροπολίτης Φιλαδελφείας κ. Βενέδικτος, Πατριαρχικός
Επίτροπος εν Αμμάν, ο Αρχιγραμματεύς της Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων
Αρχιεπίσκοπος Κωνσταντίνης Αρίσταρχος, αγιοταφίτες πατέρες, ο Αρχιεπίσκοπος Εγκόργιεφσκ
Μάρκος, Διοικητής της Διεύθυνσης για ιδρύματα εξωτερικού του Πατριαρχείου Μόσχας, ο
Αρχηγός της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής στην Ιερουσαλήμ Αρχιμανδρίτης Ισίδωρος και ο
Αναπληρωτής του Ηγούμενος Θεοφάνης Λουκιάνωφ.

Ανάμεσα στους επίτιμους προσκεκλημένους ήταν ο Αρχισύμβουλος επί θρησκευτικών και
πολιτιστικών θεμάτων, ο ιδιαίτερος αντιπρόσωπος του Βασιλιά του Χασεμιτικού Βασιλείου της
Ιορδανίας Αμπντάλα Β΄ πρίγκιπας Μπιν Ταλάλ Γκαζί Μπιν Μουχαμμάντ, κρατικοί και κοινωνικοί
παράγοντες των δυο χωρών, ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην Ιορδανία κ. Α. Καλούγκιν
και άλλοι.

Προ της ενάρξεως της τελετής ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Θεόφιλος τέλεσε αγιασμό των χώρων
και του παρεκκλησίου του ξενώνα συλλειτουργούντων του Μητροπολίτη Βενεδίκτου και του
Αρχιεπισκόπου Μάρκου.

Στην ομιλία του επ΄ευκαιρίας των εγκαινίων του ξενώνα ο κ. Πούτιν εξέφρασε την ευγνωμοσύνη
του προς τον βασιλιά της Ιορδανίας Αμπντάλα Β΄, ο οποίος «δεν παραρχώρησε το οικόπεδο κατά
κυριότητα στη Ρωσική Ομοσπονδία, αλλά παρείχε αμέριστη συμπαράσταση στο τόσο σημαντικό
έργο».

«Οι φίλοι μας Ιορδανοί έπραξαν το παν για να μπορέσουν οι μαστόροι μας να χτίσουν εδώ το



Ρωσικό Μετόχιο, συνέχισε ο Πρόεδρος της Ρωσίας. Και ξέρουμε πόσο σημαντικό είναι για χιλιάδες
προσκυνητές οι οποίοι φθάνουν εδώ κάθε χρόνο. Από το 13 αιώνα επισκέπτονται οι Ρώσοι αυτά τα
μέρη. Η διατήρηση των ιερών προσκυνημάτων φέρνει κοντά τους λαούς και υπηρετεί τις κοινές
υψηλές ηθικές αξίες. Η Μέση Ανατολή, όπως είναι γνωστό, είναι το σταυροδρόμι των παγκόσμιων
θρησκειών και αυτή ήξερε διαφορετικές περιόδους στην ιστορία της, ακόμα και δραματικές. Και
όμως εδώ πάντα ήταν ισχυρές οι παραδόσεις αλληλοκατανόησης, αλληλοεμπλουτισμού των
πολιτισμών και τρόπων ζωής».

Ο Αρχηγός του Ρωσικού Κράτους εξέφρασε την πεποίθησή του ότι αυτός ο ξενώνας, ο οποίος
χτίσθηκε για τους προσκυνητές θα είναι ανοικτός για όλους όσοι θα περάσουν το κατώφλι του με
καλές διαθέσεις και ότι εδώ πάντα θα επικρατήσουν η ειρήνη, η συμφωνία και η αλληλοκατανόηση.

Εν συνεχεία μίλησε ο Μακαριώτατος Πατριάρχης της Αγίας Πόλεως Ιερουσαλήμ και πάσης
Παλαιστίνης Θεόφιλος Γ΄, ο οποίος τόνισε ότι όλο και αυξανόμενος αριθμός προσκυνητών από
διάφορες χώρες επισκέπτεται τον ιερό τόπο Βαπτίσεως του Χριστού. Σημαντικό μέρος από αυτούς
αποτελούν οι Ρώσοι. Ο Προκαθήμενος της Σιωνίτιδος Εκκλησίας διαβεβαίωσε τους παρόντες ότι θα
προσευχόταν πάντα για τον Ορθόδοξο λαό της Ρωσίας.

Στα πλαίσια της τελετής ο Αρχηγός Κράτους απένειμε στον πρίγκιπα Μπιν Ταλάλ Γκαζί Μπιν
Μουχαμμάντ ρωσικό παράσημο Φιλίας «για τη μεγάλη προσφορά στην ανάπτυξη και την εμπέδωση
της φιλίας και συνεργασίας μεταξύ της Ρωσίας και της Ιορδανίας».

Από την πλευρά του ο πρίγκιπας Μπιν Ταλάλ Γκαζί Μπιν Μουχαμμάντ ευχαρίστησε θερμά τον
Πρόεδρο της Ρωσίας για την υψηλή διάκριση και εξετίμησε την ανδρεία και την ευλαβεία των
προσκυνητών από την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας, οι οποίοι επισκέπτονται τους Αγίους
Τόπους παρά την τεταμένη πολιτική κατάσταση στη Μέση Ανατολή. Κλείνοντας ο πρίγκιπας Γκάζι
εξέφρασε την ελπίδα του ότι με τα εγκαίνια του Ρωσικού ξενώνα θα αυξηθεί η ροή προσκυνητών
από της χώρες της κανονικής δικαιοδοσίας της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Εκ μέρους του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου ο Αρχιεπίσκοπος
Εγκόργιεφσκ Μάρκος ευχαρίστησε θερμά τον κ. Πούτιν, τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Θεόφιλο και
τον πρίγκιπα Μπιν Ταλάλ Γκαζί Μπιν Μουχαμμάντ για την ενεργό συμβολή στην υλοποίηση του
έργου ανεγέρσεως του Ρωσικού ξενώνα στον τόπο Βαπτίσεως του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού.

***

Η ανέγερση του αρχιτεκτονικού συγκροτήματος άρχισε με την πρωτοβουλία του κ. Β. Πούτιν μετά
την παραχώρηση το 2006 του οικοπέδου δέκα στρεμμάτων δωρεάν και για απεριόριστη χρήση στη
Ρωσική Ομοσπονδία από τον βασιλιά της Ιορδανίας Αμπντάλα Β΄. Το 2012 το οικόπεδο



παραχωρήθηκε στη Ρωσία κατά κυριότητα.
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